

第九届全国脊柱融合与非融合技术学术会议胜利召开

——专家聚首津门，共话脊柱发展新理念



2017年6月2-3日，“第九届全国脊柱融合与非融合技术学术会议”在天津隆重召开。本次大会由中国康复医学会骨与关节及风湿病专业委员会脊柱非融合学组主办，由武警后勤学院附属医院联合解放军464医院、254医院、天津医科大学总医院、天津市人民医院、天津市泰达医院共同承办。全国各地400多名脊柱专业同道齐聚天津，就脊柱融合与非融合领域的发展与应用、争议与未来进行了广泛深入的探讨，共话脊柱发展新理念。



中国康复医学会会长
方国恩教授致辞



中国康复医学会党委书记、副会长
牛恩喜教授听取专家汇报

中国康复医学会骨与关节及风湿病专业委员会主任委员徐林教授致开幕词，大会执行主席、后勤学院附属医院骨科中心主任夏群教授主持开幕式。此次会议得到了各级首长的高度重视，中国康复医学会方国恩会长、中国康复医学会党委书记兼副会长牛恩喜出席开幕式。方国恩会长发表热情洋溢的讲话，强调以努力搞好学术为本，同时务必抓好党务工作，廉洁奉公，思想上、行动上要始终与党中央精神保持高度一致，发挥学会的学术引领作用，为专家们搭建学术平台，中国康复医学会永远为大家做好服务保障！后勤学院附属医院副院长孙新志，天津康复医学会副会长、泰达医院院长陆芸教授，解放军 464 医院、天津疗养院院长白玉参加会议并分别发言。



骨与关节及风湿病专业委员会
主任委员徐林教授致辞



本届会议执行主席夏群教授
主持开幕式



领导、专家们认真听取了学术汇报



会场学术氛围浓厚

本届会议的主题是“脊柱融合与非融合技术”，充分展示近年来我国脊柱“非融合”技术领域所取得的新成果与最新进展，开设大师讲坛和专题论坛两大板块。其中，大师讲坛分七个时段，集中讨论脊柱融合与非融合问题与思考、颈椎非融

合技术争鸣、腰椎非融合技术争鸣、数字骨科与新技术、脊柱微创与非融合、脊柱融合与非融合病例讨论等学术内容；专题论坛包括椎体成形术新技术、颈椎融合与非融合等 49 场专题讲座。

会上，徐林教授介绍了“脊柱融合与非融合目前的问题与思考”，美国哈佛大学李国安教授阐述了“脊柱融合和相邻阶段疾病的探讨”，美国 TSRH 医院张宏教授介绍了“脊柱侧凸的非融合手术治疗”方面的新理念，台湾敏盛综合医院吴兴盛教授做了“对于腰椎间盘突出疾病及椎管狭窄疾病使用经皮腰椎内镜减压和微创动态稳定产品的结果比较”报告，夏群教授介绍了腰椎人工间盘置换 10 年随访情况……多位国内外著名专家就脊柱融合与非融合领域里的焦点问题做了精彩的发言。专家学者们的讲座亮点纷呈，病例视频演示和典型病例讨论相得益彰，针对临床医生所关心的先进技术、当前国内外脊柱融合与非融合领域的焦点与热点问题以及最新的学术争议等展开了集中深入的展示和思辨。会议内容丰富，富有创新性，大家积极讨论，场面热烈，学术氛围浓厚。



军民携手，共话脊柱发展新理念

自 2007 年以来，在中国康复医学会的领导下，骨与关节及风湿病专业委员会脊柱非融合学组“全国脊柱融合与非融合技术学术会议”已成功举办了 9 届，目前已成为国内外颇具影响力的脊柱学术盛会。此次会议积极响应党中央的有关号召，由军、地医院联合承办，践行与探索军民融合的理念，深化军民融合的学术内涵。本次会议秉承中国康复医学会骨与关节及风湿病专业委员会办会宗旨，为专家们搭建创新平台，增强学术传播与交流，不愧是一场百家争鸣的学术盛宴。

本次会议得到了天津承办与协办单位的大力支持，特别是以夏群院长为首的团队的精心策划和辛勤努力，以及冯世庆、张学利等教授的通力合作，使大会获得圆满成功。徐林教授宣布：经学组讨论决定，第十届脊柱非融合学术会议初定于明年四月下旬在北京召开，届时举行学组换届会议。

徐林教授在大会闭幕式上做精彩的总结发言：在过去的一年里，骨与关节及风湿病专业委员会得到了总会的大力支持与帮助，在此特表感谢！骨与关节及风湿病专业委员会在中国康复医学会的领导下，继续开展各项学术活动，为争创一流的学术团体而努力奋斗！为我国康复医学事业作出更大的贡献！

执笔：白春宏 穆晓红
审阅：夏 群 徐 林